
 پاسخ تشریحـی 

 گاج - 4= گزینه  1سوال 
 بررسی گزینه ها

ببینیم. )البته اگه در  aqببینید ، وقتی ما توی واکنش دهنده هامون آب نداریم پس نباید انتظار داشته باشیم که در فرآورده ها  -1

 (داشت. aqطرف اول اسید داشته باشیم ، حتما آب هم داریم)چون نمینویسن( و اونوقت میتونیم بگیم که در فرآورده ها میتوان 

 جامد یونی خواهد بود. ،نیون تشکیل شده ، پس این ترکیبا میدونید که از یه کاتیون و یه آرو حتم Br4NHخب  -2

 بخار خواهد شد.بالا انجام میشه ، در نهایت آب  و سوختن ،که در دمایها در بیشتر واکنش ها ی تجزیه نمک  -3

 خب این یکی دیگه تابلوئه ، واکنش معروف به ترمیت . چون دما خیلی بالاست آهن ذوب میشه. -4

 
 

 پاسخ تشریحـی 

 تالیفی - 4= گزینه  2سوال  

 !نکته یه

 میباشد . 2CO(NH(2اوره ترکیب آلی به فرمول 

 گرم بر مول است. پس با این حساب داریم: 06جرم مولی اوره 

amu  06=  جرم مولکولی =جرم یک مولکول اوره 

g 06  =  مولکول گرم اوره =جرم یک مول اوره بر حسب گرم 

 بررسی گزینه ها:

 فرمول شیمیایی رو بالا گفتم. -1

 گرم بر مول!! 06نه   گرم است. 06اوره  هر مولکول گرم -2

 در ساختار خود عامل آمید داره ، نه آمین. -3

 الکترون ناپیوندی. تا 8تا جفت الکترون پیوندی داره و  8 -4

 

 پاسخ تشریحـی 

 تالیفی    - 4= گزینه  3سوال  
 گرم خاک اولیه چند گرم آب داره. 5/1اول باید ببینیم که 

3
2

خاک ×
آب4/5

166𝑔
= 6/6065𝑔 آب 

 جرم خاک اولیه = جرم نمونه خشک –جرم آب  1/4325 = 

6
83𝑔

𝑆𝑖𝑂2 ×
28𝑔𝑆𝑖

06𝑔𝑆𝑖𝑂2
= 6/386 𝑔 𝑆𝑖  

درصد جرمی =
𝑆𝑖جرم

 جرم خشک
× 166 = 26/62 



 

 پاسخ تشریحـی 

 تالیفی - 2= گزینه  4سوال  
 خب دقت کنید

𝑀𝐶𝑂3                                                                معادله فرضی بصورت روبرو میشه  + 2𝐻𝐶𝑙 → 𝑀𝐶𝑙2 + 𝐻2𝑂 + 𝐶𝑂2 

مصرف  𝑀𝐶𝑂3مول  HCl  ،25/6مول  5/6مصرف میشه . پس به ازای 𝑀𝐶𝑂3 مول HCL 1مول  2خب یکمی دقت کن ؛ به ازای 

 گرمه.  21مول همون  25/6میشه که این 

جرم کل                                                                                                                             حالاداریم : =
21

6/25
= 84𝑔 

 
 m+06=84 → m=24و در انتها   

 

 پاسخ تشریحـی 

 تالیفی   -4= گزینه  5سوال  
 آنها میشه فرمول تجربی.احتمالا همه میدونن که باید مول هارو پیدا کنیم و ساده ترین نسبت 

 و داریم:  y  = nو   جرم مول      x = mحالا     جرم مول 

1/0𝑔𝑥 ×
1𝑚𝑜𝑙𝑥

𝑚𝑔𝑥
=

1/0
𝑚

𝑚𝑜𝑙 𝑥 

1/0𝑔𝑦 ×
1𝑚𝑜𝑙𝑦

𝑛𝑔𝑦
=

1/0
𝑛

𝑚𝑜𝑙 𝑦 

 میباشد. 2به  Y  1به مول  Xهست ، پس نسب مول  2XYفرمول تجربی که سوال داده 
𝑚𝑜𝑙𝑥

𝑚𝑜𝑙𝑦
=

1
2

 →
𝑛

𝑚
=

1
2

 → 𝑚 = 2 𝑛 

 حالا میرسیم به مرحله آخر.

2/4𝑔𝑥 ×
1𝑚𝑜𝑙𝑥

𝑚𝑔𝑥
=

2/4
2𝑛

𝑚𝑜𝑙 𝑥 

1/0𝑔𝑦 ×
1𝑚𝑜𝑙𝑦

𝑛𝑔𝑦
=

1/0
𝑛

𝑚𝑜𝑙 𝑦 

 3Y2Xضرب کنیم ، اونوقت فرمول تجربی میشه   3خب نسب بگیریم و در 
 

 

 

 

 

 



 پاسخ تشریحـی 

 2001بلژیک – مسابقات جهانی شیمی  11ترجمه ای از سوال  تالیفی ،-   2 = گزینه 6سوال  
 قبل هر چیزی داشتن واکنش برای حل مسئله خیلی مهمه. واکنش هایی که تو تست داده:

𝑍𝑛 + 2𝐻𝐶𝑙 → 𝑍𝑛𝐶𝑙2 + 𝐻2 
2𝐴𝑙 + 0𝐻𝐶𝑙 → 𝐴𝑙𝐶𝑙3 + 3𝐻2 

حالا دو تا معادله مینویسیم، اولی رو باتوجه به جرم کل مخلوط ، و دومی رو با توجه به حجم     -     Al  =yو جرم   Zn  =xجرم 

 اما قبل از تشکیل معادله یک سری کار انجام میدیم. –ذکر شده (  STPهیدروژن آزاد شده )دقت کنید که توی سوال همون شرایط 

1/06𝐿هیدروژن ×
1𝑚𝑜𝑙هیدروژن

22/4𝐿هیدروژن
= 6/6654𝐿هیدروژن  

𝑥 𝑔 𝑧𝑛 ×
1𝑚𝑜𝑙𝑍𝑛

05/4𝑔𝑍𝑛 
×

1𝑚𝑜𝑙هیدروژن

1𝑚𝑜𝑙𝑍𝑛
=

𝑥

05/4 
𝑚𝑜𝑙هیدروژن  (𝑧𝑛تولیدی از)   

𝑥 𝑔 𝐴𝑙 ×
1𝑚𝑜𝑙𝐴𝑙

26𝑔𝐴𝑙 
×

3 𝑚𝑜𝑙هیدروژن

2 𝑚𝑜𝑙𝐴𝑙
=

𝑦

18 
𝑚𝑜𝑙هیدروژن  (𝐴𝑙تولیدی از) 

 حالا معادله می تشکیلیم !!!
x+y=1/06 

𝑥

05/4
+

𝑦

18
= 6/6654 

 
هم تقریبا شبیه به همینه.! 9دقت کنید که تست   

 پاسخ تشریحـی 

 تالیفی   -   2= گزینه  1سوال  
 درست هیچ کاری نمیتونیم بکنیم... )حتما واکنش ها رو بلد باشید(ی برادر من ، خواهرم ، بدون داشتن معادله 

𝐶𝐻3𝑂𝐻                                                                     حالا معادله واکنشمون.                                  → 𝐶𝑂 + 2𝐻2 

 درصد خالصه .  06درصد ناخالصی داره ، پس  46خب وقتی میگیم بخار متانول 

 مول گاز خواهیم داشت( 3و کربن مونوکسید است ، پس جمعا  هیدروژن، یه نکته کوچولو: گازهای آزاد شده ! )

 این یکی رو به عشقتون از کسر های پیش ساخته میزنیم بره ... 

60𝑔متانول ×
06

166 ×
56
166

1 × 32
=

𝑥𝐿گاز

3 × 22/4 
→ 𝑥 = 06/48 

 

 

 

 

 

 

 

معادله ها داریمخب پس از حل   

X=6/432 gZn 

Y=1/238 gAl 



 

 پاسخ تشریحـی 

 تالیفی   -   3= گزینه  8سوال  
 خب بازم میگم ، اولین شرط حل مسائل شیمی دونستن واکنش اون مسئلست.

2𝐶 + 𝑂2 → 2𝐶𝑂 
𝐶𝑂 + 2𝐻2 → 𝐶𝐻3𝑂𝐻 

میباشد ، یعنی هرچی توی معادله اول به دست میاد ،  166الان تو این تست وقتی میگیم بازه درصدی واکنش : !به مفاهیم دقت کنیم

 بدون کم و کاستی در معادله دوم استفاده میشه.

                             می یابیم:                                با استفاده از جرم متانول حال جرم هیدروژن را 
32

32
=

𝑥

4
 → 𝑥 = 4𝑔𝐻2 

 خب هیدروژن اضافی داریم.

                          اکسیژن و سپس کربن                                                            میریم سراغ 
32

32
=

2𝑥

32
→ 𝑥 = 10𝑔 𝑂2 

                                                                                                                                          
32

32
=

2𝑥

24
→ 𝑥 = 12𝑔 𝐶 

وارد واکنش کردیم که فقط  در ابتداکربن گرم  24گرم اکسیژن داریم.اما ما  10گرم کربن و  12گرم متانول نیاز به  32پس برای تولید 

 گرم ان مصرف شده ، پس کربن نیز اضافی میباشد. و درنهایت اکسیژن محدود کننده است. 12

 

 پاسخ تشریحـی 

  تالیفی   -   2= گزینه  9سوال  
 لطفا با تمام دقت این پاسخ نامه رو بخونید.

 ( است(YوX: اگه در مسئله دو واکنش داشته باشیم و جرم مخلوط آنرا به ما بدهند ، بهترین روش استفاده از مقادر مجهول ) نکته مهم)

 میگیریم. اما معادلات تفکیکی ما به شکل زیره:   y4SO2K=جرم  و    x4SO2Na=پس طبق نکته جرم 

𝑁𝑎2𝑆𝑂4 → 2𝑁𝑎+ + 𝑆𝑂4
2− 

𝐾2𝑆𝑂4 → 2𝐾+ + 𝑆𝑂4
2− 

 

BaCl2 → 𝐵𝑎2+ + 2𝐶𝑙−  
𝑆𝑂4یون  با +𝐵𝑎2خب یه کم دقت کنی میبینی که یون 

 بوجود میاد.  𝐵𝑎𝑆𝑂4موجود توی محلولمون واکنش میده و رسوب  −2

𝐵𝑎2+ + 𝑆𝑂4
2− → 𝐵𝑎𝑆𝑂4 

 حالا رسیدیم به حل مسئله
6

286𝑔𝐵𝑎𝑆𝑂4
×

1𝑚𝑜𝑙𝐵𝑎𝑆𝑂4

233𝑔𝐵𝑎𝑆𝑂4
×

1𝑚𝑜𝑙𝑆𝑂4
2−

1𝑚𝑜𝑙𝐵𝑎𝑆𝑂4
= 1/266 × 16−3𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂4

2− 

𝑥 𝑔 𝑁𝑎2𝑆𝑂4 =
𝑥

142
𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂4

2− 

𝑦 𝑔 𝐾2𝑆𝑂4 =
𝑦

164
𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂4

2− 

𝑥                                                                               حالا معادلات رو تشکیل میدهیم:                           + 𝑦 = 6/265 
𝑥

142
+

𝑦

164
= 1/266 × 16−3 

 𝑥 = 6/66660𝑔    و در نهایت𝑁𝑎2𝑆𝑂4درصد جرمی =
𝑁𝑎2𝑆𝑂4جرم

مخلوط کل جرم
×  درصد38~166



 

 پاسخ تشریحـی 

  92خارج کشور    -   4= گزینه   10 سوال  
𝐹𝑒                                                                                                                           معادله رو مینویسیم.  + 𝑆 → 𝐹𝑒𝑆 

 اولش محدود کننده رو پیدا میکنیم ، سپس مسئله رو حل میکنیم. 

𝐹𝑒 =
گرم ناخالص ×

𝑃
166

ضریب × جرم مولی
= 6/2  

𝐹𝑒 =
گرم 

ضریب × جرم مولی
= 6/25 

 خب دیگه آهن میشه محدود کننده . به کمک کسر پیش ساخته و یا روش خود کتاب درسی هم میاییم و جواب رو پیدا میکنیم.

 (یگهآخرش موند )خودتون یه کاریش کنید د)صادقانه بگم حوصله نوشتن پاسخنامه واسه این تست رو نداشتم 

 

 

  شه یه بار علمی به شما اضافه کنهشریحی تونسته باتپاسخ های امیدوارم 

مهرسا نادری مهراز همه دوستان  03مر  
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